



## 建言献策谋发展 凝心聚力谱新篇



过去五年,黄南州经济社会各项事业得到快速发展,人民群众的交通出行、就医和就业等民生问题持续改善,老百姓的幸福感和获得感不断增强。2023年黄南州两会隆重召开,让我们一起来听听州两会代表、委员们的最强音。



政协委员 岁多

建议:进一步加强州政协文史馆建设,借鉴周边地区先进经验,紧扣时代脉搏、地方特色,充分调动委员参与文史工作的积极性,挖掘本土历史文化、民俗风情、各部门发展变化、历届委员履职情况,高质量建设文史资料馆。用足用活文史资料,不断扩大文史资料影响力,达到以文化人、以文聚力的目的。同时,建议深度挖掘藏文化资源,助推民族文化保护与传承。



政协委员 丁永平

建议:加大招商引资力度,引进有实力的第三方企业对隆务老街及隆务河两岸进行统一布局、统一打造,丰富旅游业态,优化产业布局,提升旅游品质,增强景区的吸引力。鼓励和引导本地有意向的企业以及隆务老街居民,开设具有观赏性、展示性、体验性、服务性的工作室、民宿、餐饮、酒吧等店铺。加强对隆务河两岸的基础服务设施的管理和养护,在保证安全的基础上,为群众和游客提供干净、整洁、舒适的人居环境。



政协委员 普华尖参

建议:持续加强生态环境保护,以精准治污、科学治污、依法治污为工作方针,高水平推动高质量发展、创造高品质生活,建设人与自然和谐共生的美丽黄南。进一步加强黄河流域的保护和发展,加强对生态环境保护工作的监督、指导和深入调研,动员集中各部门各单位的力量,采取专题研究、重点视察、监督协商等形式,为生态环境保护工作建良言、献良策、求实效。



政协委员 尕巴

建议:地方政府加大对学前教育关注,争取学前教育教师编制,增加保教员数量,适当提高工资待遇,留住优秀教师。进一步提升优质教育水平,弥补家庭教育脱节的状况,促进学生的全面发展。加强社区教育,普及卫生健康生活常识;促进职业教育均衡发展,开展农牧业、养殖业等培训,提升从业人员的能力和素质。



政协委员 道吉卡

建议:一是加大对委员的培训力度,多组织政协委员走出去,学习先进经验的同时,加强委员之间相互交流了解,为开展调研视察和发挥政协委员作用创造良好条件;二是多组织调研、视察和考察活动,参与并尝试跨界别专题调研活动;三是提案建议不能仅限于答复率,把真正解决实际问题作为提案办理的落脚点,进一步提高提案办理的时效性,持续强化提案办理情况的跟踪指导。



政协委员 赵磊

建议:一是着力补齐医疗卫生领域短板弱项,关注卫生突发事件应对措施,并将州公立医院整体搬迁列入州政协调研课题,助力改善医疗服务水平,提升综合救治能力。多组织委员对公立医院进行集中调研,强化对医务人员的关心关爱,关注公立医院临聘人员待遇提升问题,通过财政补助等方式重点解决临聘人员待遇低、流动性大的问题,进一步调动医务人员的工作积极性。

## 提案质量稳步提升 真知灼见成效显著

本报讯 “以专业合作社的规范建设,强化草原管控和修复工作等建议,推进全州676家专业合作社规范管理,实施草原生态修复97万亩,促进草地资源的合理利用。服务地区“双碳”目标,统筹做好新能源汇集站空间布局等建议,在《黄南州“十四五”新能源发展规划》和5个子规划中得到体现。关注快递小哥困难、解决社会就业青年人才住房等建议,推动出台《关于做好黄南州快递员群体合法权益保障工作的实施方案》。规范整治撂荒耕地,确保粮食安全等建议,助推粮食安全观贯彻落实,排查耕地“非粮化”5.41万亩,撂荒耕地复耕1.83万亩。预防和治理家庭暴力、维护妇女儿童权益等建议,为布局“110家庭暴力维权报警点”、妇女儿童服务站提供参考。”

“强化教师队伍建设,推进非遗、安全、心理、实践等教育活动进校园等建议,促进落实教育基金2500万元,补充教师及后勤人员1400名,助推城乡教育一体化政策落实落地。在隆务镇康乐步行街架设过街天桥等建议,助推投资610万元的过街天桥建成运行。解决同仁市区供暖问题,加强供暖工作等建议,助推完成10个老旧小区供暖设施改造,投资近1亿元的4期煤改气项目加快推进。”

……  
这是记者在州政协第十四届委员会第三次会议工作报告和提案汇报中聆听到的。

2022年,州政协进一步强化办理实效,各界委员、政协各参加单位和各专门委员会紧扣时代脉搏、聚焦中心工作、饱含为民情怀,

反映情况准确,所提建议具体。政协各参加单位提出提案199件,立案127件。各级承办单位积极采纳提案建议,提案办复率为100%,办结率为79%,答复满意率为99%。所提提案涉及美丽黄南建设、经济健康发展、社会和谐建设、民族团结进步、民生福祉改善五大方面。

通过严把提案征集关、入口关、审查关,提案质量得到很大提高。州政协常委会坚持改进服务与创新推动双管齐下、双向发力,使提案成为发挥专门机构作用的重要载体和途径。利用新任委员培训班,专题讲座提案知识,传授撰写方法。组织召开政情通报会,积极畅通知情明政渠道,为委员提案契合黄南发展大局提供政情服务。坚持重点提案重点办理,州委书记、州政府州长、州政协主席和

州委各部门、州法院、州检察院一把手主持办理提案,各承办单位严格落实领导牵头办理责任制,推动形成一级抓一级、层层抓落实的提案办理格局,把领办提案办成了示范、办成了亮点。坚持主席会议确定重点提案、听取督办情况汇报等制度,落实视察、调研、提案办理协商会、走访承办单位等提案督办机制。

去年一年,各界委员和政协各参加单位全面落实提案工作部署,充分发挥提案作为政协履职重要载体作用,与黄南发展同频共振,提案的针对性、时效性进一步增强。所有提案均按时办复,实现提案办复率和委员满意度的“双百”目标,推动形成党委加强领导、政府重视支持、委员主动作为、部门协商办理、多方聚力合作的提案工作新局面。